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MATHEMATIQUES - 15 points

Les parties A et B sont indépendantes.

On s'intéresse au dimensionnement d'une plate-forme d'un entrepdt de marchandises et d'un escalier
métallique pour accéder a celle-ci.

Partie A : Dimensionnement de la plate-forme - 10 points

La figure ci-dessous représente le plan simplifié de l'entrepdt de longueur L = 40 m et de largeur £ = 15 m.
On désire construire une plate-forme meétallique rectangulaire dont les dimensions, en m, sont notées x et y.
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Entrepot

v

1 - Calculer I'aire de I'entrepét rectangulaire.

2 — Par la lecture du plan ci-dessus, donner les valeurs maximum et minimum de x et les valeurs
maximum et minimum de y, sans tenir compte des dimensions de I"escalier.

. ; . . 1 . n
3 - Etablir une relation entre x et y pour que l'aire de la plate-forme soit égale a 3 de l'aire de I'entrepot.

Ecrire cette relation sous la forme : y= ...

Dans la suite de I'exercice, on suppose cette relation vérifiée et on admet que la plate-forme est protégée par
une balustrade dont la longueur, en m, notée L, est donnée en fonction de x par la relation suivante :

Ly =2x—2+2%,
x

4 — Dans cette question, la longueur de la balustrade est égale a 43 m.

4.1 - Ecrire I'équation d'inconnue x exprimant que Ls = 43 m.
Montrer que cette équation peut s’écrire 2x2 — 45x + 200 = 0.

4.2 — Résoudre cette équation. Arrondir chaque solution 4 107",

4.3 - Donner les dimensions de la plate-forme en justifiant le choix effectué. Arrondir chaque
dimension a 107",
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5 - On considere les fonctions £, /, et f définies sur l'intervalle [5; 15] par:

fix)=2x-2;
fz(x):@ 5
x

200
f)=2x-2+""22
x
Les représentations graphiques de f; et /5, notées respectivement C; et C, sont données en annexe .

5.1 - A partir de C; et C», tracer sur ’annexe la représentation graphique de f.

5.2 - Déterminer graphiquement la valeur de x qui rend la longueur de la balustrade minimale.

: P . 200 .
6 - On reprend la fonction f définie 4 la question 5 par f(x)=2x-2+ 200 sur l'intervalle [5 ; 15].
X

6.1 - Calculer £ '(x) ou f’ est la dérivée de la fonction f

6.2 — Résoudre I’équation £ '(x) = 0 sur intervalle [5;15]

6.3 — Compléter sur I'annexe le tableau de variation de la fonction f

6.4 - Donner les dimensions x et y de la plate-forme qui rendent la longueur de la balustrade minimale.
6.5 - En déduire la longueur minimale de la balustrade.

Partie B : Dimensionnement de I'escalier métallique - 5 points

On s'intéresse au dimensionnement d'un escalier metallique sans palier intermédiaire représenté sur la figure
ci-dessous. Ses dimensions suivent la loi du pas moyen :
2h + g =630 avec 4 la hauteur de marche et g le giron, exprimés en mm.
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La plate-forme se situe 4 H =4 m au-dessus du sol. La distance AC est de 6 m.

<.
Y

O

1 - Calculer I'angle d'inclinaison o de l'escalier. Arrondir au degré.

2 - Etablir une relation entre tan o, /4 et g. En déduire une relation entre g et i en conservant la valeur exacte
de tan a.. Exprimer cette relation sous la forme g= ...

3 - En utilisant la relation précédente et la loi du pas moyen, déterminer la hauteur de marche 4.
En déduire le giron g.
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SCIENCES PHYSIQUES - 5 points

Exercice 1 - 3 points

On utilise un chariot élévateur commandé par un moteur €lectrique pour monter les marchandises sur la
plate-forme. Il déplace une marchandise de 50 kg 4 4 m au dessus du sol.

1 - Calculer le poids d'une marchandise.

2 - Calculer le travail nécessaire pour déplacer la marchandise du sol sur la plate-forme.

3 - Calculer I'énergie absorbée par le moteur électrique sachant que son rendement n =08,

4 - Quelle est la puissance développée par le moteur electrique si le déplacement s'effectue en 10s.

On donne : accélération de la pesanteur g =10 N/kg

Exercice 2 - 2 points

Le moteur électrique utilisé dans le chariot €lévateur fonctionne en régime alternatif sinusoidal monophasé
sous une tension efficace 230 V 3 Ia fréquence = 50 Hz. 1] est assimilable a un circuit (R ; L) constitué
d'une résistance pure R = 50 Q) en série avec un bobine pure d'inductance L=0,5H.

I - Calculer l'impédance du moteur. Arrondir le résultat & I'ohm.

2 - Calculer l'intensité efficace du courant qui traverse le moteur, Arrondir au dixieme d'ampére.

On donne : Impédance d'un circuit (R;L) Z= \/R2 + (Lo )?
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ANNEXE (A rendre avec la copie)

Courbe représentative de f
y

50
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productique

Fonction f Dérivée £’

f&) f'®
ax+b a

2

X3 3x?2

! L

x x?

u(x) + v(x) u'(x) + v'(x)

a u(x) a u'(x)

. Logarithme népérien : In
In(aby=lna+Inb.

1n(§)=lna—lnb

In(@=nlna

Equation du second degré gx2 +bx+c=0

A=5>-dqc
- Si A>0, deux solutions réelles :
~b+JA -b-JA
1 =———— et x;=—_ 7
2a 2a

- Si A =0, une solution réelle double :
- Si A <0, aucune solution réelle
SiAz0, ax? +bx+c=a(x-x )x-x,)

Suites arithmétigues

Terme de rang 1 : u, et raison r

Terme derang n : u, = u, + (n—D)r

Somme des k premiers termes -
k(u; +u,)

Up+ Uy + ot U= —J?-L

Suites géométrigues

Terme de rang 1 : u, et raison q

Terme de rang n :u, = u,.q™

Somme des k premiers termes -
1-g4*
1-q

W+t .. tu=y

Irigonométrie
sin (2 +b ) = sina cosb + sinb cosg
cos (2 +b ) = cosa cosb - sina sinb
cos2a =2cos?a -1

=1-2sinZa
sin2a =2sina cosa
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Statistiques
Effectif total N = Eni

i=1

p
nx;
Moyenne x =2
N
Variance
p Lz ,
Eni(xi -Xx)” Eni x;
y = = _ = _ 32
N N

Ecart type o= /7

Relations métriques dans le triangle rectangle
A

AB*+ AC? = BC2
B C
]
sin B = ﬁ;cosgzﬁ;tané\:&
BC BC

AB

Résolution de triangle

a___ bA =—S _-2R
sin A sin B sin C
R : rayon du cercle circonscrit
a2 =b2+¢2-2bccos A

Aires dans le plan

Triangle : Lbcsin A
Trapéze : 1(B+byn

Disque : nR?

Aires et volumes dans I'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de
base B et de hauteur / : Volume Bh
Spheére de rayon R :

.4
Aire - 4tR? Volume (3R
Cone de révolution ou pyramide de base B et de
hauteur 4 : Volume Js‘Bh

Calcul vectoriel dans le plan - dans 'espace
V.V = xx'+3y V.V = xx +y) +27
7] = vx? + 57 Pl = vx* + 3% + 22

Si V20 et 7 0:
5.5 = 5] x |7 cos(5, 7 )

.v'=0 si et seulement si AR

<i
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